19? : parae Restiuion des connalssances (3 pOlntS

_ f) QCNE {3 {3 pomts)
" pour chacun des items suivanis. il y O une ou deux O’ ,umchon {s} exacte {s). Relevez sur votre copie e
mmero dela quesnon et !c: {ov les) ieﬁre(s) qui comespond {em j & la {ou tes) affimation {s} exacte {s).

Toute erveut annulela note cﬁrmuee ¢ litem correspondont

1. Parmiles conditions de ia lécondation, on cite:
@ des secrétions vagindles acides.
b- unerenconire des garnétesdans ulérus. _
' ¢- une glaire cervicale filante & maillage lache ' : ' Da
¢ d-.unropportsexuel Qu deburicu.ala fin du cycie. i e : Y LT A
- 2. tors de la técondation, la . pénédrafion d'un spermatozoide dans Fovocyte se fait selon un mécanisme qui
A compoﬂe ja succession des évenements suivanis: ' L -
-‘reconnaissance enire ies gametes, réaction corficate. fusion des membranes.
b réaction acrosomique, fuson des membranes, reconnaissance entre ies gametes.
- reconndissance entre les garmnetes. réaction acrosomique. fusion des membranes.
d fusion des membrones reconnaissance enfie les gametes, réaction ocrosom:que

3. Lo ptlme combinée est prise par la femme:
a- dans un but de procréation.
' b- dans un but de contracepion.
c- & raison d'une pilule par cycle.
" d- & raison d'une pildle par jour pendant tout te cycle.
4. Le rophobiaste est un fissu: N
a- d'ongine matemele.
. b- d'origine embryonnaie.
¢- quiapparait au stade demorula.
d- qui cpparait au stade de blastocyste.
5. la tératospermie comespond &: =
a- un volume insulfisant du sperme. :
b- un pourcentage éleve de spermotozoades cn‘ypao\ 195, . LRRE
¢- un pourcentage élevé de spermatoznide> immobiles. '
~ d- un NOMDIE insuffisani Je spermatozoides dans le sperme. »
. Danste cas d'un linkage pariiel entre 2 couples d' aHe)es quise transmetient par dommcmce obsolue un

individu de génolype 2 produtt: .

G- 2 1ypes de gametes equiprobables.
b- 4 types de gameéies équiprobables.
c- 4 types de gameétesdoni2 : Ab etaB .sont plus fréquents que ies 2 auires.
d- 4 types dé gametes dont 7 ‘Ab et@B  sontmoins fréquents que les 2 auires.
7. Parmi les parficularités de la génétlique humaine, on cite : : {
~ a- fexistence de difficultés teles que fe nombre faible de descendants.
- b- la méthode d'élude basée sur la réalisation de croisements expenmemoux

d- scn principal ob ec:hf consxsie en 'étude de la transmission des caracieres morphoiogtques.

tuniTests tn

c- elle est cenirée sur I'étude des maladies géniques et des abemations bhromosomtques lia®y el
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I i) Questions a réponses courtes : (2 points)
| 1. Donnez deux ressemblances et deux dszerences entre la réaction acrosomique et ta réaction

corticaie.

2. Déterminez la période de feconds're d'une femme cu cours de son cyc'e qui a débuté
1 le 1* Décembre et quiest prévue qu'il se termine le 31 Décembre incius.
8- 3. Citez deux malformations congénitales chez le bébé pouvant resu!fer d'une mauvaise hygxene

lors de lg grossesse.
4. Citez dans l'ordre les transformations nuciéaires consécutives o la oenefranon du noyou

spermatique dans I'ovocyte Il fors de la fécondation.
I1l) La procréation : (2.5 points)

Les figures 1, 2 et 3 suivantes se rapportent & la procréation chez I'Homme.

Compilétez ia iégende de ces figures. v

Les celiules de I'élément 3 de la figure 1 jouent 2 réles importants. Citez brievement ces roles.
Quel rapport existe-t-il entre I structure 2 de la figure 2 et structures 2 de la figure 1°2

Dites en quoi consiste le rdle frophique du placenta.

Zeme Datie : mobilisaton des wnnazssanms 2p0lﬂt5) to

tuniTests.tn
Exercice N°1 : (7 points) . LB alslos
On se.propose d'étudie:r un cas de procréation médicalement assistée. ) ;
Un jeune couple infertle, Mr et Mme M, consulte un gynécologue, espérant avoir un entant.
Le medecin. ayant o ppris I'absence de menstruations chez Mme M, prescrit des dosages de
diverses hormones drans ie sang et une prise quotidienne de la 1empercn‘ure corporelle durant 30
jours.
Au vu des résultats ob?enus chez Mme M, le médecin déduit qu'ils sont anormaux et gu'ils
traduisent une dys fonction ovuiatoire. :
il soumet alors Mrne M & un fraitement par une substance S pendant 5 jours visant a résoudre son
probiéme.
Le document 1 st sivant présente les résultats des examens réalisés chez Mme M avant, pendant et
apreés le traitem ant.
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1. Envous limitant ala r)enode avant le tras?emenf
- a) relevez les anomaiias qui o pparaissent dans le profil des secrehons hormonoies e Mme M
. b) dégagez 2 indic es en favesur de 'absence d'ovulation chez Mme M.
<) donnez une expuco’nor: ¢. fabsence de mensiruafions chez Mme R
2. A partir de l'expioitation das résultats du documunf 1 au cours et aprés le irmfemen? et en vous
référant & vos connaissances :
a) déduisezl'effe! immédiat du traitement.
b} précisez les &vénements qui se sont produits cans I'ovaire de Mme M aux mo'nenfs M:, Mz of
Ma enindicpsant leur déierminisme homonal.

'c) précisez les autres événements qui-ont du se produire dcns d’'auires pcrhes de ! cpparezl

génital dez Mime A apr es le moment Ms tout en indiquant leur fieu.

d) expliqueric relation qul exr ?e entre 'évolution du Tcux de la HCG ceilles de I'eestradiol ei dela. §

progestérone. ' i
3. Dans le but de compr andre le meconxsme d'action dela substance 'S chez Mme M, une eiude
expérimezniale a ete ‘foite chez des rc’fes '
a- Expérience 1: :
On mesures 1o radioac t:v;te au niveau des neurones hypothalamiques, chez 3 rates ‘normales
prealc:b%esmen'f casirées, aprés injection de différentes molécules.

- Les, resul*o ts figurént dans le doc ument 2 suivant : : SR e d e : : :
"Rafe N° , ~ Molécule(s) inje ctéels) Radioactivité au niveau des neurones hypothalomiques § |
1 Gsfmdio! radinactf . A : : T ASAte
i 2 | Substance$ radioactive ~ . i

b o

3 |J Gadiol  radioactif et substance § nonb
} igactive

ie nombre de ﬁgnes + est

porﬁonn & ja giantité de radicactiviié

- Analysez ces résuliots gfin de gé duire des informations suria substance .

|
|
|
|
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. b- Expérience 2-

¢ Onmesure la fréquence des pulses de GnRH chez desrates dans -différentes conditions
| expérimentales: les coriditions et les résultats figurert dans le document 3 suivant -

| 3 - e
i : Fréquenc s des pulses de GnrH {ua T
[: A s # 3 ‘r ; ) : : b/
; : : : s : 29 e ; = |
i,‘; : : ; | |
. i ! » :r‘;;ﬂ o " tuniTests_tn
! x . E———> jouis. - .
¥ 9 T >t oy wl>ls

- Expligue: 7 s resultats obtenus dans les périodes @ et @ de cette expérience. il
- Deduise z l'effet de Ig substance $ & partir de l'andlyse du résuliat obtenu dans ia période ©
de cette € xpérience. » ! . g
4. A partir de fensemble des informations déduites préecédemment, expliquez comment le
raitement de Mme #n par ia subsiance s Wi a permis de résoudre ie probiéme de son infertilite.

i

f

|

- “Documen
|

|

I Exercice N°2 . {5 points). ; - ; : ;
i On éiudie ch ez yne espéce végétale Ia fransmission de deux caractéres conirolés par deux génes

!i ' — Uncarcactere C; contrdlé por un géne G ayant te couple d'aligles {a, a2). G

! . Tyncariactere Co contrdlé Par un gene G ayant e couple d'alieles (by, ba). IO
~ A)'On Croise! cleux variétés de cette espéce, 'une (V1] de phénotype [a;, bi] et 'autre [V2) de
| Phénotype: g, b:]. Larécolte de 1o premiere génération F1 esi homogéne. s

| Le croisemer;t F1 x F1 donne une F2 consfituée de: g o

‘ e 329 [a, by)

- ' * 81 fay, by

AT * 42 [ai by .

;L ° 45 Jaz, by} ,

1. A.noly sez ces résutiots en vue de déterminer -

= lare'ation de dominrance entre les aliéles de chaque géne,

- siles deux génes'sont indépendants ou fiés. . oy ‘ .
2 Ecriverz les génotypes des variéiés V] et V2 ainsi gue le génotype et le phénotype des individus
g Fl. 5 16
i B) On croise des Plantes de la F2 les'unes de phénctypes [ai, ba), les autres de phénotypes {a, bi]. ;
f La -descendonce de ce: croisement comporie o - ' |
! e 223 IQL b}] o s . }

!

i * 220 [ga, b2}
i ~ e 224 [ay, by
: e 219 [, by :
1. Faites une inferprétation genétique de ce croisement, : S < . :
2.- Sachant que 3 croisement des plantes de phénotype [0, bs] obtenue par ce croissment
avec les piantes [z, bs] a donné une descendance de 940 individus dont 144 sont de }
~ phénotype {a2 b k : ‘ - - .3
a) Quelles inf ormations suppiémentaires découlent de | ‘exploitafion du résultat de ce [
. .. Crosement 2 | _ ' o : : ]
.. b} Faites une i nferprétation chromosomique de ce croksement.

i
i
i
i
5
i
i

i
|
it
i
i
i
E
I3
I3
.
1
I3

|
Eos bravell | J

}r



asus
Stamp


